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Στο πλευρό φοιτητών ο Ανεξάρτητος Φορέας 
Κοινωνικής Στήριξης – Επιδότηση διδάκτρων και 
ενοικίων – Ποιοι οι δικαιούχοι και πότε 
υποβάλλονται οι αιτήσεις
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Η παιδεία είναι το πιο ισχυρό όπλο που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για να 
αλλάξουμε τον κόσμο». Με αυτή τη φράση του βραβευμένου με Νόμπελ Ειρήνης, 
Νέλσον Μαντέλα, η ανανεωμένη ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής 
Στήριξης, «υποδέχεται» τους επισκέπτες της. Και με αυτή τη φράση σηματοδοτεί 
και τη φετινή έναρξη της περιόδου υποβολής αιτήσεων για οικονομική στήριξη 
φοιτητών για το ακαδημαϊκό έτος 2025 – 2026.

Συγκεκριμένα, από σήμερα έως και τις 27 Νοεμβρίου, ο Φορέας θα δέχεται 
ηλεκτρονικά αιτήσεις από φοιτητές για επιδότηση των διδάκτρων τους ή των 
ενοικίων τους. Επισημαίνεται ότι οι πληρωμές για τους εγκεκριμένους φοιτητές 
γίνονται απευθείας στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα (για δίδακτρα) ή απευθείας 
στους ιδιοκτήτες των υποστατικών (για ενοίκια).

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η αίτηση θα υποβάλλεται μόνο 
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ηλεκτρονικά στη σελίδα https://socialsupport.gov.cy/aithsh-xorhgias/ypobolh-
aithshs/, από τους ίδιους τους φοιτητές και πρέπει να συνοδεύεται από όλα τα 
απαραίτητα πιστοποιητικά (τα οποία αναφέρονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα).

Στον χαιρετισμό της στην ανανεωμένη ιστοσελίδα του Φορέα, η πρόεδρος του, 
Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη, σημειώνει μεταξύ άλλων πως «ο Ανεξάρτητος 
Φορέας Κοινωνικής Στήριξης ιδρύθηκε το 2015, υπόκειται σε νόμο και τυγχάνει 
οικονομικής διαχείρισης από τον Γενικό Λογιστή του Κράτους. Στηρίζεται 
αποκλειστικά σε εισφορές φυσικών και νομικών προσώπων και δεν επιβαρύνει τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Επιπλέον οι εισφορές/δωρεές από τις οποίες προέρχονται 
οι πόροι του Φορέα δεν υπόκεινται σε φορολόγηση. Μέχρι σήμερα, συνέβαλε 
καθοριστικά, μέσω επιχορήγησης διδάκτρων ή ενοικίων, ώστε εκατοντάδες 
φοιτητές, από οικογένειες που αντιμετώπιζαν σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά 
προβλήματα, να μπορέσουν τελικά να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους αντί να τις 
εγκαταλείψουν».

Όσον αφορά στους δικαιούχους που μπορούν να υποβάλουν αίτηση για να λάβουν 
την οικονομική στήριξη, περιλαμβάνονται σε δύο κατηγορίες:

>> Χωρίς εισοδηματικά και χωρίς περιουσιακά κριτήρια: Ορφανά παιδιά από τους 
δύο γονείς, παιδιά των θυμάτων από την έκρηξη στο Μαρί το 2011, της συντριβής 
του αεροσκάφους της Ήλιος στις 14/08/2005 και θυμάτων εν ώρα δημοσίου 
καθήκοντος, παιδιά των εγκλωβισμένων και επανεγκατασταθέντες, παιδιά που 
μέχρι την ενηλικίωσή τους ήταν κάτω από την κηδεμονία του Διευθυντή 
Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, για πολύτεκνες οικογένειες με 5 και άνω 
εξαρτώμενα παιδιά, για μονογονεϊκές οικογένειες με 4 και άνω εξαρτώμενα παιδιά 
και για απόφοιτους των Σχολών Τυφλών, Κωφών ή/και της Αγίας Σκέπης.

>> Δικαιούχοι με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια: Για οικογένειες με έως 
και 2 εξαρτώμενα παιδιά και με ανώτατο όριο ακαθάριστων εισοδημάτων τα 25 
χιλ. ευρώ, για οικογένειες με 3 εξαρτώμενα παιδιά και με ανώτατο όριο 
ακαθάριστων εισοδημάτων τα 30 χιλ. ευρώ, για πολύτεκνες οικογένειες με 4 
εξαρτώμενα παιδιά και με ανώτατο όριο ακαθάριστων εισοδημάτων τα 65 χιλ. 
ευρώ, για μονογονεϊκές οικογένειες με 3 εξαρτώμενα τέκνα και με ανώτατο όριο 
ακαθάριστων εισοδημάτων τα 40 χιλ. ευρώ. Δικαίωμα για αίτηση έχει η οικογένεια 
της οποίας η συνολική αξία των περιουσιακών της στοιχείων δεν υπερβαίνει το 
€1,2 εκατ.

Σημειώνεται ότι για τον υπολογισμό των περιουσιακών στοιχείων λαμβάνονται 
υπόψη:



Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία της οικογένειας σε τρέχουσες τιμές (πχ. 
καταθέσεις, μετοχές, χρεόγραφα, ομόλογα), και

>> Η ακίνητη ιδιοκτησία της οικογένειας σε τιμές της εκάστοτε εν ισχύ γενικής 
εκτίμησης του τμήματος κτηματολογίου και χωρομετρίας κατά την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης όπως αυτές έχουν υπολογιστεί από το Τμήμα 
Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Κράτους.

Σύμφωνα με την πληροφόρηση του Φορέα, δικαιούνται να αιτηθούν:

Πολίτες οι οποίοι κατά την διάρκεια των πέντε ετών που προηγείται της 
ημερομηνίας υποβολής της αίτησης για χορηγία, διέμεναν μόνιμα και νόμιμα στις 
περιοχές που ελέγχονται από την Δημοκρατία, για περίοδο 50 τουλάχιστον μηνών.
Άτομα τα οποία τα οικονομικά δεδομένα της οικογένειας τους είναι τέτοια που 
καθιστούν αναγκαία τη διακοπή της συνέχισης των σπουδών τους (θα πρέπει να 
υποβάλλονται για εξέταση τεκμηριωμένες αιτήσεις που να αποδεικνύουν τη 
σοβαρότητα τους).
Δυσπραγούντα άτομα τα οποία λόγω έκτακτων κοινωνικών περιστατικών ή άλλων 
εξαιρετικών συμβάντων, που έχουν επισυμβεί μετά την εγγραφή ή την εξασφάλιση 
θέσης τους σε ίδρυμα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης, έχουν επηρεαστεί 
άμεσα και παρουσιάζουν σοβαρές δυσκολίες στη συνέχιση της εκπαίδευσης τους.
Άτομα τα οποία έχουν εξασφαλίσει εγγραφή/θέση σε αναγνωρισμένο ίδρυμα 
ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης για προπτυχιακές σπουδές.
Όλες οι σχετικές πληροφορίες καθώς και οι αιτήσεις βρίσκονται στην ιστοσελίδα 
του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης (socialsupport.gov.cy).


